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досліджень полягають у розробленні нових підходів до впровадження інтерактивних 

технологій у практику початкової освіти. 
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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ОРГАНІЗАЦІЇ ПРОЄКТНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

 

Використання методів і прийомів розвитку вміння самостійно здобувати нові знання, 

збирати необхідну інформацію, формулювати гіпотези та робити висновки набуває все 

більшого значення в освітньому процесі. В останні роки це завдання вирішується, зокрема в 

початковій школі, шляхом організації проєктної діяльності. 

Метод проєктів виступає складником сучасного арсеналу педагогічних технологій і 

базується на принципах навчання у співпраці. Він є найбільш продуктивним, оскільки 

дозволяє реалізувати одразу декілька сучасних підходів: особистісно орієнтований, 

комунікативний, діяльнісний. Важливою ознакою методу О. Савченко визначає те, що він 

«спрямований на перехід від авторитарного стилю навчання до демократичного, завжди 

орієнтований на самостійну діяльність учнів, яка реалізується як в індивідуальній, так і в 

парній, груповій діяльності, що завжди передбачає розв’язання проблеми» [3]. 

Найважливішою метою освітньої діяльності є виявлення та формування індивідуальних 

інтересів дітей у здобутті знань. У зв’язку з цим проєктна діяльність відіграє важливу роль. На 

уроках математики в початковій школі проєктне навчання позиціонується як актуальний 

метод сучасної освіти, яке дозволяє: 

– сформувати дослідні та комунікативні вміння, навички співпраці; 

– розкрити творчі здібності дитини; 

– надати дітям емоційне і змістовне сприяння для їх самоствердження; 
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– вдосконалити контакт з учнями, батьками. 

Залучення учнів до проєктної діяльності на уроках математики насамперед спрямоване 

на: 

- досягнення конкретних цілей (розвиток аналітичного, критичного, творчого й 

проєктного мислення, стимулювання мотивації на оволодіння знаннями, включення учнів у 

режим самостійної роботи, опрацювання різних джерел інформації з метою оволодіння 

новими знаннями, формування вмінь використовувати знання для вирішення нових 

пізнавально-практичних завдань або життєвих ситуацій тощо); 

- розвиток життєвих компетентностей (спільне ухвалення рішень, толерантне 

регулювання конфліктних ситуацій тощо); 

- формування дослідницьких умінь (виявлення та формулювання проблеми, висунення 

гіпотези, збір необхідної інформації, здійснення різних видів дослідницької роботи, аналіз та 

узагальнення отриманих результатів тощо). 

Організація проєктної роботи учнів забезпечує дві важливі умови формування 

математичної компетентності: 1) дослідницький характер навчання, що стимулює пізнавальну 

активність учнів, мотивує до навчання, змінює ставлення до навчальних завдань, надаючи їм 

особистісно значущого змісту, 2) колективний характер діяльності, у процесі якої реалізується 

принцип «навчаючи – вчуся», що сприяє ефективнішому формуванню необхідних умінь [1]. 

Під час організації роботи на уроках математики слід приділяти особливу увагу віковим 

психофізіологічним особливостям дітей молодшого шкільного віку. Тому тематику 

учнівських проєктів добирають із змісту навчальних дисциплін або максимально наближують 

до нього. 

Важливо разом з учнями визначати навчальні цілі, спрямовані на опанування 

дослідницьких і проєктних методів, що сприяє розвитку як загальнонавчальних умінь, так і 

особистісних якостей. У процесі роботи над темою доцільно застосовувати спостереження, 

екскурсії та роботу з різними джерелами текстової інформації. 

Оцінювання проєктів, виконаних на уроках математики, має бути умотивованим і 

позитивним, без перетворення презентацій на змагання з розподілом місць. Учнів, які досягли 

особливих успіхів, можна заохочувати дипломами чи пам’ятними подарунками, однак без 

визначення призових місць. У початковій школі важливо підтримувати кожного, хто 

долучився до роботи над проєктом. Для цього доцільно запроваджувати різні номінації та 

відзначати учасників у кожній із них. 

Впровадження методу проєктів в освітній процес суттєво змінює роль учителя. З носія 

готових знань він трансформується в організатора пізнавальної активності школярів. Також 

змінюється психологічна атмосфера в колективі, адже від педагога вимагається переорієнтація 

навчально-виховної діяльності на стимулювання різних видів самостійної роботи учнів, 

акцентуючи увагу на дослідницьких, пошукових і творчих підходах [2]. 

Вимоги до організації проєктної діяльності на уроках математики такі, як-от: 

1) наявність значущої у дослідницькому, творчому плані проблеми (задачі), яка 

потребує інтегрованих знань, дослідницького пошуку для її розв’язання; 

2) практична, теоретична або пізнавальна значущість очікуваних результатів; 

3) самостійна (індивідуальна, парна, групова) діяльність учнів; 

4) структурування змістової частини проєкту (із зазначенням поетапних результатів); 

5) використання дослідницьких методів: визначення проблеми, формулювання 

дослідницьких завдань, висування гіпотез, обговорення методів дослідження, оформлення 
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кінцевих результатів, аналіз отриманих даних, підбиття підсумків із коригуванням і 

формулювання висновків. 

Отже, проєктна діяльність на уроках математики у початковій школі є ефективним 

засобом розвитку ключових компетентностей учнів, сприяє формуванню аналітичного 

мислення, інформаційної грамотності, комунікативних навичок та ініціативності. Вона 

забезпечує не лише краще засвоєння теоретичних знань, а й розкриває потенціал кожного 

учня, залучаючи його до активної пізнавальної діяльності.  
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Сучасна освіта вимагає оновлення підходів до навчання математики, орієнтації на 

розвиток особистості учня, його критичного мислення та здатності застосовувати знання на 

практиці. У цьому контексті особливої актуальності набуває науково-педагогічний проєкт 

«Інтелект України», який пропонує інноваційні підходи до організації освітнього процесу. 

Метою навчання математики в межах проєкту є формування математичної 

компетентності учнів, розвиток логічного мислення, пізнавального інтересу та творчих 

здібностей. Значна увага приділяється інтеграції знань, міжпредметним зв’язкам та практичній 

спрямованості навчання. Серед основних особливостей організації навчання математики 

варто виокремити: 

‒ використання інтерактивних методів навчання;  

‒ впровадження діяльнісного підходу;  

‒ застосування ігрових та проблемно-пошукових технологій;  

‒ забезпечення диференціації та індивідуалізації навчання;  

‒ активне використання візуалізації, схем, моделей;  

‒ інтеграцію інформаційно-комунікаційних технологій.  

Важливим аспектом є структурованість навчального матеріалу, його логічна 

послідовність та доступність для сприйняття учнями різного рівня підготовки. Завдання мають 

https://vseosvita.ua/library/zastosuvanna-metodu-proektiv-naurokah-matematiki-340972.html
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